
 

O realizátoru projektu RPVOK a jeho nabídce studijních oborů 
 

 

 

 

 

 

Začátkem roku 2023 vstoupí do závěrečné etapy realizace projektu Rovné příležitosti ve vzdělávání 

v Olomouckém kraji (RPVOK) a realizátor projektu, Fakulta tělesné kultury (FTK) Univerzity Palackého 

v Olomouci, bude evidovat přihlášky ke studiu, budoucích „studentů“. FTK, nabízí studijní obory z oblasti 

pohybových aktivit, sportu a pohybových aktivit dětí, žáků se SVP v inkluzivním vzdělávání. Níže naleznete 

informace o „Fakultě“ a její nabídce „Studijních oborů“, jejichž studium formou „kombinovaného studia“ je 

vhodné i pro Vás pedagogické pracovníky a formou „prezenční“ pro absolventy Vašich škol, viz níže. 

 
O fakultě  
Studium tělesné výchovy má na Univerzitě Palackého dlouhou tradici. Už v době obnovení olomouckého 
vysokého učení v roce 1946 fungoval v budově v Hynaisově ulici Ústav pro vzdělávání profesorů tělesné 
výchovy, z něhož se později stala Katedra tělesné výchovy.  
Už před rokem 1989 se přitom objevovaly snahy zřídit pro výchovu a vzdělávání učitelů tělesné výchovy 
a dalších profesí souvisejících s pohybem člověka samostatnou fakultu, realizace ovšem došly až na 
samém počátku 90. let. Po souhlasu ministerstva školství schválil Akademický senát UP na svém 
zasedání 27. srpna 1990 zřízení Fakulty tělesné kultury jako nové součásti svazku Univerzity Palackého. 
Fakulta, kterou v začátcích tvořilo šest kateder a laboratoř lidské motoriky, zahájila činnost 1. ledna 
1991. Prvním děkanem byl zvolen Bohuslav Hodaň.  
V současnosti tvoří Fakultu tělesné kultury osm pracovišť: Katedra aplikovaných pohybových aktivit, 
Katedra fyzioterapie, Katedra přírodních  věd v kinantropologii, Katedra rekreologie, Katedra 
společenských věd v kinantropologii a Katedra sportu, dále pak Institut aktivního životního stylu a 
Aplikační centrum BALUO. Základní informace: Fakulta tělesné kultury UP (upol.cz) 
 
Studium  
Fakulta tělesné kultury nabízí zájemcům osm bakalářských studijních oborů a programů, osm oborů 
a programů v magisterském studiu a jeden doktorský studijní obor.  Všechna studia na FTK UP jsou 
strukturovaná. Informace o platnosti akreditací studijních programů a studijních oborů jsou uvedeny 
na Úřední desce FTK UP. 
 
Vysoce ceněný a žádaný studijní obor Fyzioterapie nabízí FTK UP v bakalářském i navazujícím 
magisterském studijním programu pouze v prezenční formě studia. Absolventi  Fyzioterapie v 
bakalářském studiu jsou způsobilí k výkonu nelékařského zdravotnického povolání fyzioterapeuta a k 
výkonu činností souvisejících s poskytováním rehabilitační a zdravotní péče. Výuka v  navazujícím 
magisterském studijním programu v oboru Aplikovaná fyzioterapie  je přednostně zaměřena na 
diagnostiku a terapii poruch funkce pohybového a nervového systému a na bolestivé stavy pohybového 
systému. Absolventi těchto programů jsou velmi vyhledávání a mají velkou uplatnitelnost na trhu práce 
v nemocničních i ambulantních zařízeních včetně soukromého sektoru.  
Všechny další bakalářské studijní programy jsou akreditovány v oblasti vzdělávání T ělesná výchova a 
sport, Kinantropologie a v oblasti vzdělávání Neučitelská pedagogika. Splňují odborné kvalifikace k 
výkonu regulovaného povolání pedagogických pracovníků, jako je pedagog volného času, asistent 
pedagoga, vychovatele apod. Všechny realizované bakalářské studijní programy mají návaznost v 
magisterském studiu. Další kompetence, včetně učitelské způsobilosti, získávají absolventi dle 
zaměření jednotlivých studijních programů. 

https://ftk.upol.cz/o-fakulte/zakladni-informace/
https://ftk.upol.cz/o-fakulte/uredni-deska/#c3121
https://ftk.upol.cz/studujte-u-nas/bakalarske-studium/#c38412
https://ftk.upol.cz/studujte-u-nas/bakalarske-studium/#c38412
https://ftk.upol.cz/studujte-u-nas/navazujici-magisterske-studium/#c38597
https://ftk.upol.cz/studujte-u-nas/navazujici-magisterske-studium/#c38597


 
Aplikované pohybové aktivity – speciálně pedagogický základ je bakalářský program uskutečňovaný v 
prezenční i kombinované formě. Absolvent je vysoce kvalifikovaný pracovník s orientací na speciální 
pedagogiku, se schopností přenosu do oblasti aplikovaných pohybových aktivit, kvality života a 
životního stylu žáků i dospělých se speciálními potřebami. V magisterské etapě v programu  Aplikované 
pohybové aktivity – poradenství ve speciální pedagogice, ve spojení s bakalářským programem, splňují 
absolventi kvalifikaci pro učitele v běžné mateřské škole, učitele MŠ ve třídě nebo škole se speciálními 
vzdělávacími potřebami. 
 
Rekreologie – pedagogika volného času v bakalářském studiu připravuje komplexně připravené 
odborníky zaměřené na praxi v nejrůznějších projektech rekreace, kulturních a rekreačních centrech 
volného času, občanských sdruženích, v komerční sféře a poradenství, sportovn ím managementu, 
cestovních agenturách a kancelářích, sportovních svazech, jednotách a klubech, veřejné správě, 
neziskovém sektoru či lázeňství. V magisterském programu  Rekreologie prohlubují absolventi získané 
dovednosti uplatnitelné zejména v řídících pozicích. V rámci specializací získávají absolventi 
kompetence v  aktivní formě cestovního ruchu, výchově v přírodě, manažerské a ekonomické 
kompetence a v neposlední řadě kompetence v oblasti podpory zdravého životního stylu.  
 
Tělesná výchova a sport se zaměřením na vzdělávání se specializacemi. Tento studijní program v 
bakalářské formě studia připravuje absolventy odborně působící ve sféře sportovního managementu 
ve sportovních spolcích, sportovních svazech, sportovních oddílech a klubech. Ve zvolených sportovních 
a dalších specializacích získávají další vysoce specializované kompetence, například v atletice, fotbalu, 
plavání, basketbalu, tanci a úpolech. Další specializace připravují kondiční trenéry nebo instruktory 
sportovních aktivit dětí. V magisterské etapě na tento program navazuje studijní program   
 
Učitelství tělesné výchovy pro 2. stupeň ZŠ a SŠ se specializacemi. V tomto studiu absolventi dále 
prohlubují své sportovní specializace, nebo volí specializace další, například Učitel TV na prvním stupni 
ZŠ, Zdravé stárnutí, nebo specializaci Analýza pohybu jako předstupeň pro doktorské studium. Zejména 
však je absolvent kompetentní zastávat regulované povolání Učitel tělesné výchovy pro 2. st. ZŠ a SŠ.  
 
Tělesná výchova se zaměřením na vzdělávání a ochranu obyvatelstva. Program připravuje odborníky v 
problematice ochrany osob z pohledu snižování následků havárií a krizových situací nevojenského 
charakteru. Absolventi se mohou uplatnit ve veřejné a státní správě v oblasti bezpečnosti i v 
soukromém sektoru. Magisterský studijní program  
 
Učitelství tělesné výchovy pro 2. stupeň ZŠ a SŠ se zaměřením na ochranu obyvatelstva umožňuje 
absolventům pracovat mimo zmíněné oblasti zejména jako učitel tělesné výchovy i v oblasti ochrany 
obyvatelstva ve školských institucích všech stupňů. 
 
Tělesná výchova se zaměřením na vzdělávání a speciální pedagogiku  je bakalářský studijní program, 
dříve známý jako Aplikovaná tělesná výchova. Spojuje přípravu na pedagogické profese asistent 
pedagoga, pedagog volného času i přípravu pedagoga působícího u skupin a kolektivů se speciálními 
potřebami. Na tento program navazuje magisterské studium programu  Učitelství tělesné výchovy pro 
2. stupeň ZŠ a SŠ se zaměřením na speciální pedagogiku. Absolvent tohoto programu je učitelem tělesné 
výchovy na 2. st. ZŠ a SŠ, ale i učitelem odborně působícím na žáky a studenty se speciálním 
vzdělávacími potřebami. 
 
Trenérství a pedagogika volného času je studijní program uskutečňovaný pouze ve formě 
kombinovaného studia a je zaměřen na výchovu odborníků v oblastech volného času, rekreačního, 
výkonnostního i vrcholového sportu. Absolventi tohoto programu najdou uplatnění na různých pozicích 
ve sportovních svazech, sportovních klubech i ve státní správě, sportovních marketingových agenturách 
apod. V přímé návaznosti na tento program je v magisterském studiu studijní program  Trenérství a 
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management sportu. V tomto programu je výrazně posílen důraz na získání kompetencí v oblastech 
trenérství a managementu sportu. Absolventi se uplatňují zejména v řídících pozicích souvisejících se 
sportovní činností, např. sportovní ředitel, sekretář, vedoucí sportovních centrech apod. I tento 
program je realizován pouze v kombinované formě studia.  
 
Sdružený studijní program Tělesná výchova pro vzdělávání (maior) je program, který připravuje v 
bakalářském studiu odborníky splňující kvalifikace k výkonu regulovaného povolání pedagogických 
pracovníků, jako je pedagog volného času, asistent pedagoga, vychovatel apod., včetně kvalifikace pro 
práci ve sportovních klubech, sportovních svazech volnočasových institucí atd. Hlavní program (maior) 
je doplněn z široké nabídky programem vedlejším (minor). Absolventi získávají nezbytné kompetence, 
které jim umožňují pokračovat v magisterském studiu ve studijním programu Učitelství tělesné výchovy 
pro 2. stupeň ZŠ a SŠ (maior). Tyto programy, připravující primárně učitele, uskutečňované na fakultě 
pouze v prezenční formě, jsou označované jako „maior“ a umožňují kombinaci se studijními programy 
na jiných fakultách UP v Olomouci, které jsou označované jako „minor“. Nabídka těchto programů 
(minorů) je velmi široká. Nejčastějšími programy, které sdružují maior na FTK UP s programy (minor) 
jsou v bakalářském studiu např. Biologie pro vzdělávání, Geografie pro vzdělávání, Anglický jazyk se 
zaměřením na vzdělávání, Historie se zaměřením na vzdělávání a další. Vedlejší  programy (minory) v 
bakalářské etapě mají pokračování v magisterském studiu. 
 
Sportovní specialista – duální kariéra vrcholových sportovců je unikátní studijní program umožňující 
plnohodnotné studium vrcholových sportovců v průběhu nebo po ukončení aktivní kariéry. Studium 
probíhá individualizovaným způsobem v kombinované formě a je přístupné sportovcům na úrovni 
reprezentace ČR (podrobnosti jsou uvedeny v informacích k přijímacímu  řízení). Obsah studia je 
zaměřen na získání kompetence v oblasti řízení sportovního tréninku dospělých i mládeže, kondičního 
a mentálního tréninku, sportovního práva, managementu a marketingu.  Absolventi tohoto programu 
najdou uplatnění na různých pozicích (trenér, kondiční trenér, mentální kouč, sportovní manažer) ve 
sportovních svazech, klubech i ve státní správě, sportovních marketingových agenturách apod.  
Fakulta dále zajišťuje různé formy celoživotního vzdělávání, zejména trenérská studia a licenční k urzy. 
Na poli vědeckém i v oblasti výměny studentů probíhá spolupráce se zahraničními partnery. Oblíbené 
u studentů jsou zahraniční studijní pobyty (Erasmus+, Japonsko, Čína, Kanada) nebo sportovní kurzy. 
Fakulta provozuje výcvikové a rekreační středisko Pastviny v Orlických horách. Základní informace: 
Fakulta tělesné kultury UP (upol.cz) 
 

Odkazy, informace o studiu: 

https://ftk.upol.cz/studujte-u-nas/bakalarske-studium/  

https://ftk.upol.cz/apangers 

 

Za RCAPA RPVOK 
Martin Lajza, Odborný metodik APA v RPVOK 
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